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Gemeinde Zeuthen  
Die Bürgermeisterin 

 
Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Haup tausschusses (HA) der Gemeinde Zeuthen 
am 25.06.2015 
 
Auf ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung der Vorsitzenden des Hauptausschusses, Frau Selch, 
sind zu Beginn der Sitzung 6  Mitglieder des Hauptausschusses anwesend.  
 
Ort:     Sitzungssaal des Rathauses, Schillerstr. 1, 15738 Zeuthen 
Beginn:      19:03 Uhr 
Ende:     20:35 Uhr 
 
Anwesend:   siehe Anwesenheitsliste 
 
Protokoll:   Frau Mende 
 
Frau Selch: Unter TOP 01 im öffentlichen Teil bzw. TOP 09 im nicht öffentlichen Teil ist die Bestä-
tigung der Niederschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 30.04.2015 und 13.05.2015 in die 
Tagesordnung aufzunehmen. Die Sitzungsunterlage hierzu liegt allen Mitgliedern vor. Die anderen 
TOP`s werden entsprechend nachfolgend behandelt.  
 
Abstimmung geänderte TO: 6 Ja-Stimmen 
 
Öffentlicher Teil 
 
TOP 01  Bestätigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Hauptausschusses vom 

30.04.2015 
 
Abstimmung  NS:  6 Ja-Stimmen 
     
 

Bestätigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Hauptausschusses am 
13.05.2015 

 
Abstimmung  NS:  6 Ja-Stimmen 
     
 
TOP 02  Beschlussvorlage 022/15  
Antrag 05/2015 der Fraktionsgemeinschaft GRÜNE/FDP und Fraktion der CDU  
Kita-Kostenerstattung für Streiks 
 
Herr Fuchs (GRÜNE/FDP) weist darauf hin, dass der Antrag auch von der Fraktion DIE LINKE gestellt 
wurde. Der Antrag wird um die Fraktion DIE LINKE ergänzt.   
 
Als Tischvorlage stellt die Bürgermeisterin eine Beschlussvorlage zur Umsetzung der vorgenannten 
Beschlussvorlage „Kita-Kostenerstattung für Streiks“ vor. Sie weist darauf hin, dass die Beschlussvor-
lage auf Basis des Antrages erarbeitet wurde und den Antrag der Fraktionen ergänzt.  
 
Die Mitglieder einigen sich, dass beide Beschlussvorlagen durch die Antragsteller geprüft und ggf. in 
Rücksprache mit der Verwaltung bis Montag, 29. Juni neu gefasst werden können 
 
 
TOP 03  Beschlussvorlage H 023/15 
2. Änderung der Planungsvereinbarung mit der DB Netz AG bezüglich einer neuen Anlagenzuordnung 
 
Herr Schünecke informiert über die Präsentation durch die DB-Netz AG im Ortsentwicklungsaus-
schuss und das zustimmende Ergebnis der Diskussion.  
 
Frau Selch (CDU) fragt nach der Deckung der Mehrkosten.  
Das Amt für Finanzverwaltung wird eine Stellungnahme zur Kostenplanung (Fälligkeit Ansatz, Pro-
duktkonto) erstellen. Diese Stellungnahme wird dem Protokoll beigefügt.   
 
Beschlussvorschlag: 
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Der Hauptausschuss beschließt die 2. Änderung der Planungsvereinbarung mit der DB Netz AG be-
züglich einer neuen Anlagenzuordnung. Die DB Netz AG wird neben den beiden Fahrradrampen zu-
sätzlich auch die Überdachungen des östlichen und westlichen Zugangs in ihr Anlagevermögen auf-
nehmen. Die DB Station & Service AG wird neben dem Aufzug zum Mittelbahnsteig zusätzlich auch 
die Aufzüge am östlichen und westlichen Zugang in ihr Anlagevermögen aufnehmen. 
Die zusätzlichen Kosten in Höhe von 36.876,00 € für die Anpassung der Planungen für diese Anlagen 
an die Planungen der DB Netz AG, werden durch die Gemeinde Zeuthen getragen. 
 
Abstimmung BV:  6 Ja-Stimmen 
 
 
TOP 04  Beschlussvorlage 024/15 
Aufstellung des Bebauungsplanes Nr. 134 „Am Postwinkel“ – Abwägung zu den eingegangenen Stel-
lungnahmen im Rahmen der Beteiligung der Öffentlichkeit und der Behörden und sonstigen Träger 
örtlicher Belange. 
 
Herr Schünecke informiert, dass über die Durchführung des Verfahrens der Aufstellung des Bebau-
ungsplanes und dessen Verwirklichung ein städtebaulicher Vertrag zwischen der Gemeinde und den 
betroffenen Grundstückseigentümern abgeschlossen wurde.  Auf Grund des noch offenen Notarter-
mins ist dieser noch nicht unterschrieben. Sollte der Notartermin nicht rechtzeitig stattfinden, wird der 
Beschluss auf die Septembersitzung verschoben. 
 
Empfohlen für die GVT:  6 Ja-Stimmen 
 
 
TOP 05  Beschlussvorlage 025/15 
Bebauungsplan Nr. 134 „Am Postwinkel“ - Satzungsbeschluss 
 
Empfohlen für die GVT:  6 Ja-Stimmen  
 
 
TOP 06  Beschlussvorlage 026/15 
Antrag 06/2015 der Fraktionsgemeinschaft GRÜNE/FDP 
Grundsatzbeschluss Ortszentrum Miersdorf 
 
Herr Fuchs (GRÜNE/FDP) stellt die Beschlussvorlage vor.  
 
Frau Burgschweiger weist darauf hin, dass der Rahmenplan einen Entwicklungsprozess über mehrere 
Jahre umfasst hat, der von der Gemeindevertretung und Einwohnern getragen und beschlossen wur-
de.  
 
Herr Fuchs (GRÜNE/FDP): Die Fraktion wird den Beschluss rechtlich prüfen.  
 
 
TOP 07  Sonstiges 
 
Frau Burgschweiger informiert über die Vorbereitung  einer Beschlussvorlage zur zeitlich befristeten 
Anmietung eines Kita-Gebäudes über die AWO in Eichwalde. Miet- und Renovierungskosten, Be-
triebs- und Baugenehmigung befinden sich aktuell in Prüfung.  
 
Frau Schrader informiert zu den MAWV-Rückzahlungsansprüchen.  
 
Frau Burgschweiger informiert über die Auswertung der Informationsveranstaltung zur Asylpolitik und 
eine geplante Veranstaltung mit den Unterstützern im September.  
 
Frau Selch (CDU) weist auf den Maiwuchs der Landesstraße L401 hin. Das Amt für Ortsentwicklung 
wird dies weiterleiten.  
 
 
Zeuthen, den 26.06.2015 
 
 
gez. Selch 
Vorsitzende Hauptausschuss 


